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Задачи:

Образовательные задачи - закрепить и обогащать полученные знания; закрепить умение определять цвет, форму, величину предмета методом наложения; учить узнавать овощи и фрукты по внешнему виду и вкусу; закрепить названия диких животных; учить различать грустное и веселое настроение; развивать мелкую моторику, двигательную активность, мышление детей. 

Воспитательные задачи - воспитывать наблюдательность, интерес, любовь к природе.

Речевые задачи - закрепить восприятие пространственных отношений, понятий на, под, за, возле, формировать умение детей отвечать на поставленные вопросы.

Методы и приёмы: отгадывание загадок, сюрпризный момент, рассматривание, беседа, физкультминутка.
Словарная работа: весёлый, грустный, колючий, хитрый, трусливый, большой, маленький.
Предварительная работа:
- Работа с основными цветами спектра, геометрическими фигурами, фруктами, овощами.
-Занятия на ориентировку в пространстве, развитие мелкой моторики, беседа о временах года, диких и домашних животных,
 -Отгадывание загадок.
Материалы и оборудование:
- гномики, игрушки: медведь, лиса, белка, заяц, ёж; ёлка,
- 2 мольберта с иллюстрациями остановок,
- стол с муляжами овощей и фруктов, поднос, тарелка, яблоко, лимон,
- мешок,
- стульчики по количеству детей ( имитация автобуса ),
 -геометрические фигуры разного цвета большие и маленькие,
-клей, кисточки, детали в форме маленьких кругов разного цвета,
-аудиозапись звуков природы и мелодия песенки « Мы едем, едем, едем в далекие края»,
-  игрушка Буратино.
Ход занятия.
Педагог вместе с детьми входит в группу и обращает внимание на небольшой мешок.

Педагог:     Что это за мешок, ребята? Может, он волшебный? Давайте посмотрим, что в нем лежит? ( Педагог заглядывает в мешок.) Ребята, отгадайте загадку: 
У отца есть мальчик странный,
Необычный, деревянный,

На земле и под водой

Ищет ключик золотой,

Всюду нос сует свой длинный…

Кто же это?... (Буратино)
 Буратино: Здравствуйте, ребята! Я Буратино. Очень рад видеть вас. Я пришел к вам не один, а со своим другом, которого вы очень хорошо знаете:

Веселый колпачок,

И ростом он всего лишь

С ребячий башмачок.

С фонариком и с песней

Идет в лесу ночном.

Не ошибешься, если

Ты скажешь: это….( гном).

Посмотрите, какого цвета на нем колпачок?
Дети: 
Буратино: Это Зеленый гномик. Он всегда очень веселый, жизнерадостный. Но сегодня он почему-то очень грустный. Интересно, почему? (Прикладывает игрушку-гномика к уху.) Ребята, Зеленый гномик мне сказал, что потерял своего старшего брата Жёлтого гномика, который пошёл гулять и заблудился в лесу.
Педагог: Не печалься, Зеленый гномик, мы с ребятами тебе поможем! Давайте, ребята, отправимся в волшебный лес, в котором живут наши гномики. А отправимся мы туда на сказочном автобусе.
Буратино: А где возьмем билеты на сказочный автобус?
Педагог: На сказочном столе.
( На отдельном столе лежат геометрические фигуры разных цветов- билеты на автобус. Дети подходят и берут по одной фигуре, называют их название и цвет. На спинках заранее расставленных стульев прикреплены геометрические фигуры тех же цветов.)
Педагог: Ребята, возьмите «билетик» с  фигурами и найдите такой же на спинке стула и садитесь на стул с таким же значком, как на « билетике».
Буратино: А я не знаю, куда мне сесть, потому что не знаю, какая геометрическая фигура на моем билетике. (Дети помогают 
какого цвета, сравнивают путем наложения, определяют цвет. Занимают места в «автобусе».)

Звучит мелодия песенки «Мы едем, едем, едем в далекие края».     
Буратино :Первая остановка «Магазин».
Дети выходят из автобуса. Заходят в «Магазин». На столе приготовлен поднос с фруктами и овощами, разрезанные яблоко и лимон. Детям предлагается выбрать овощи для того, чтобы приготовить борщ, назвать их. Затем предлагается назвать фрукты, оставшиеся на подносе, попробовать и определить вкус лимона и яблока. 
Буратино: Я вижу и фигуры геометрические вы знаете, и цвета умеете различать, и овощи с фруктами различать умеете…  А играть вы любите?
(физкультминутка)

Мы топаем ногами,
Мы хлопаем руками,

Качаем головой,

Качаем головой.

Мы руки поднимаем,

Мы ручки опускаем,

Мы ручки подаем

И бегаем кругом.
Буратино: Ну вот, поиграли, поедем дальше!
Садятся в «сказочный автобус». Звучит мелодия песни «Мы едем, едем, едем в далекие края».
Буратино: Остановка «Лесная поляна». Выходим из автобуса.
Дидактическая игра «Лесная поляна».
Буратино: Вот мы и в лесу. Какое время года? (Весна.) Что вы видите вокруг? (Ярко светит солнышко, травка зеленеет, появляются листочки на деревьях.) Посмотрите, какие высокие деревья! (Сравнивают деревья, поднимая руки вверх.)
Как красиво кругом! Прислушайтесь, что вы слышите? (Птички поют, листва шумит.) Давайте сядем на поляну и прислушиваемся. ( звучит фонограмма « Звуки леса».) Мне кажется, что я слышу плач. Посмотрим по сторонам. Да это же зверята.
Педагог: ( показывает игрушки - дикие животные). Это белка. Где живет белка? ( на дереве).
Это кто?- это заяц. Где живет заяц? (под кустом)
Это кто?- это лиса. Где живет лиса? (в норе)
Буратино: Молодцы, ребята, всех животных назвали, но плач не прекратился. ( дети находят под деревом Желтого гномика.) Да это же старший брат нашего друга Зелено гномика. Ура! Мы его нашли!
Педагог: Посмотрите, как обрадовались наши братцы. А теперь мы возвращаемся в детский сад. ( Садятся в автобус.)

Звучит мелодия песни «Мы едем, едем, едем в далекие края»…
Педагог : А что мы делаем в детском саду?

Дети :  
Педагог : А еще мы занимаемся. И  завтра мы сделаем подарки для наших гномиков: Жёлтого гномика, Зеленого гномика и их братьев: Синего, Красного, Оранжевого, Голубого, Фиолетового, которые ждут наших братьев в лесном домике.
